

εντονότερες, αφού αντιμετώπιζουν σοβαρό πρόβλημα στο να προσεγγίσουν τα κτήματά τους, χωρίς να βρίσκουν ανταπόκριση στα αιτήματά τους από τον Δήμο. Το περασμένο φθινόπωρο η Δημοτική Αρχή αποφάσισε

εξουκονομηθούν χρήματα και να εκτελεστούν οι αναγκαίες εργασίες στο μεγαλύτερο μέρος του οδικού δικτύου. Όπως δηλώνει σήμερα, «δικαιώθηκα, αφού από βασικούς αγροτικούς δρόμους, όπως Στύφη - Βα-

ευρώ, δεδομένου ότι οι τοκοδότες 22.000 αφορούν το εργαλαβικό όφελος, το ΦΠΑ και τα απρόβλεπτα. Συν τοις άλλοις, δεν είδαμε να πέφτει στους δρόμους το θοαυατό υλικό (3Α) που προβλεπόταν στις μελέτες για να μπορέ-

σο κτιστούν οι έργα. Η εκτέλεσή τους εκτελέστηκαν κανονικά, σύμφωνα με τις υποδείξεις των Προέδρων των χωριών: «Οι αγροτικοί δρόμοι που συντηρήθηκαν ήταν αυτοί που υπέδειξαν οι Πρόεδροι και τα Τοπικά Συμβούλια

και του Νομού»

που γνωρίζουν καλύτερα από τον καθένα τις ανάγκες των χωριών τους. Φυσικά δεν ήταν δυνατό να συντηρηθεί όλα το αγροτικό οδικό δίκτυο, αλλά θεωρώ ότι

έγινε καλή δουλειά και η κατάσταση είναι σαφώς βελτιωμένη στο μεγαλύτερο μέρος του νησιού».

N.B.

ΜΠΕΡΔΕΨΑΝ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΤΗΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΕΡΜΑΝΟΥΣ

## “Την πλήρωσε” ο Πατούλης για τον Φούχτελ!

Ένταση δημιουργήθηκε χθες στο Κέντρο Υγείας Καλλονής όταν μετέβη με φάρμακα κλιμάκιο του Φιλανθρωπικού Οργανισμού “Αποστολή” της Αρχιεπισκοπής Αθηνών, υπό τον πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών Γιώργο Πατούλη και τον Γενικό Διευθυντή του Οργανισμού Κωνσταντίνο Δήμητρα για να παραδώσουν φάρμακα. Στην παράδοση των φαρμάκων αντέδρασε το προσωπικό του Κέντρου Υγείας, νομίζοντας ότι επρόκειτο για το φαρμακευτικό υλικό που ήταν προγραμματισμένο να παραδοθεί από το Γερμανό επιτετραμμένο στη χώρα μας, Χανς Φούχτελ, από την κλινική Βαυαρία.

Λόγω αυτής της παρεξήγησης το προσωπικό αντέδρασε λανθασμένα κατά της “Αποστολής” ανεβάζοντας τους τό-

διαμαρτυρία για τις δραστηριότητες περιβολές στη δημόσια περιθαλαψή.

Μάταια τα στελέχη της “Αποστολής” προσπαθούσαν να εξηγήσουν ότι τα φάρμακα κατευθύνονται στην Καλλονή από άλλο φορέα και όχι από τη γερμανική κλινική, καθώς το προσωπικό του Κέντρου Υγείας συνέχιζε να διαμαρτύρεται έντονα καλώντας το κλιμάκιο να εγκαταλείψει την περιοχή. Παρόν στα γεγονότα ήταν και ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Λέσβου Παναγιώτης Προβέντζας, ο οποίος μετέβη στην Καλλονή για να συναντήσει τον αδελφό του πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, τον οποίο ενημέρωσε για την κοινωνική δράση του Ιατρικού Συλλόγου Λέσβου.

Αξίζει μάλιστα να σημειώσουμε ότι την ώρα που μετέβη στην Καλλονή ο Χανς

✓ Ξέσπασαν οργισμένοι κατά του Οργανισμού “Αποστολή” οι εργαζόμενοι στο Κέντρο Υγείας Καλλονής, νομίζοντας πως πρόκειται για τα φάρμακα της Κλινικής Βαυαρία που επρόκειτο να παραδώσει ο Χανς Φούχτελ



Φούχτελ τόσο ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών κ. Πατούλης, όσο και ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Λέσβου κ. Προβέντζας αποχώρησαν από το Κέντρο

Υγείας αποφεύγοντας να έρθουν σε επαφή με το Γερμανό αξιωματούχο.

Το κλιμάκιο του Οργανισμού “Αποστολή” που μετέβη στη Λέσβο με κινητή μονάδα και



Ο Γιώργος Πατούλης



εθελοντές γιατρούς συνέχισε με δωρεάν εξετάσεις σε κατοίκους της Κάπης, Κλειούς και Πελόπης.

Η μετάβαση του κλιμακίου

της “Αποστολής” στο νησί μας εντάσσεται στο πλαίσιο του 23<sup>ου</sup> ακριτικού οδοιπορικού υγείας.

Σ.ΣΑΜ.

### Ουζερί

Ανοχτά καθημερινά από το μεσημέρι με φιλικούς χειροποίητους μεζέδες.

Αγία Δημητρίου

Στην διασταύρωση Αγιάσου - Ποδκαίου  
Τηλ. επικοινωνίας: 6987-929861 & 6975-641711

μπτες.

### Της «Αποστολής»

Χτες το πρωί, οι εργαζόμενοι του Κέντρου Υγείας είδαν ότι είχαν τοποθετηθεί στην κλινική κούτες με τη σφραγίδα της «Αποστολής». «Δεν έχουμε κάποιο πρόβλημα με την Εκκλησία της Ελλάδας και τον παπα-Στρατή (σ.σ. Μ.Κ.Ο. «Αγκαλιά»). Θα τα δεχόμαστε. Όταν όμως συνειδητοποιήσαμε τι έγινε, νευριάσαμε πάρα πολύ. Και δυο χαρτόκουτες που ανοίξαμε, κάτι υποσέντονα είχαν, μη φανταστείτε, τίποτα σημαντικό», λένε στο «Ε». Το Δελτίο Τύπου του Επιμελητηρίου που εστάλη όμως αργά το βράδυ της Τετάρτης, ανέφερε μεταξύ άλλων στο πρόγραμμα του κ. Φούχτελ: «Παράδοξα φαρμάκων από την κλινική "Bavaria", διά μέσω κ. Φρέντριχ, στο φιλανθρωπικό οργανισμό "Αποστολή" στη Καλλονά», στις 12 το μεσημέρι. Οι εργαζόμενοι όμως δεν είχαν ενημε-

φαρμακω ως ελευθέρων. Πιθανώς ο κ. Φούχτελ ήρθε επειδή έκανε περιοδεία. Εγώ πήγα να υποδεχτώ τον πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου και είδα τα γεγονότα εν εξελίξει», μας αναφέρει ο κ. Προβέτζας.

Ο **Τάκης Τσιρεπλής**, πρώην δημοτικός σύμβουλος Καλλονής και μέλος της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, περιγράφει τα όσα συνέβησαν: «Ήρασαν στο πλευρό των εργαζομένων που αντιδρούσαν και φώναζαν ότι δε δεχόμαστε τα δήθεν βοήθεια από τη Γερμανία και ότι καμιά δουλειά δεν έχουμε με το Φούχτελ, ούτε θα χρησιμοποιηθούμε για να κάνει επίδειξη. Μάλιστα επειδή δεν μπορούσαν να τραβήξουν τα πλάνα που ήθελαν και επειδή οι εργαζόμενοι έκλεισαν την πόρτα του Κέντρου Υγείας για να μην μπουν, μετακινούσαν το Φούχτελ για να φαίνεται μπροστά από το Κ.Υ.».

Στη συνέχεια και με την

χε το στόχο της, να επιβραβευτούν δηλαδή οι επιθέσεις στα εργατικά και λαϊκά δικαιώματα, τα διαδοχικά μνημόνια, την απομύζηση του λαϊκού εισοδήματος, τη διόγκωση της ανεργίας, τη διάλυση κάθε δημόσιου αγαθού, τη στέρηση κάθε ονείρου από τη νεολαία, την επανεμφάνιση της μετανάστευσης, τα συνεχή αντιδημοκρατικά πραξικοπήματα εντός κι εκτός Βουλής», κατέληξε ο κ. Τσιρεπλής.

### «Θεατρνισμοί»

«Τη στιγμή που βιώνουμε ό,τι χειρότερο τα τελευταία χρόνια, που ο κόσμος που συναναστρεφόμαστε καθημερινά, έχει να αντιμετωπίσει τόσο σοβαρά προβλήματα, που τα κέντρα υγείας πλήττονται από τις ελλείψεις σε ειδικότητες, και ειδικά μετά τη σύσταση του ΠΕΔΥ, όπου οι γιατροί εργάζονται διπλά για να καλύψουν τα προβλήματα, είναι θεατρνισμοί και υποκρισία το να μας δίνουν φάρμακα και είμαστε ιθαγενείς. Και δεν είναι μόνο υποκρισία από πλευράς Φούχτελ, αλλά και από πλευράς του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου. Μπορεί εν τέλει να έμεινε αυτή η υποκριτική βοήθεια στο Κέντρο Υγείας, αλλά κατάλαβαν ότι δεν μπορούν να μας κοροϊδεύ-

ντίατρος του Κέντρου Υγείας Καλλονής, **Μαρία Πούμπρου**.

«Τι ήρθαν με το πούλμαν οι Γερμανοί; Για να στάσουν το πανηγύρι τους; Εμείς το μόνο που κάναμε, ήταν να δείξουμε ότι ο ελληνικός λαός έχει αξιοπρέπεια», δήλωσε εργαζόμενη στην εφημερίδα μας.

Ο γραμματέας της Ένωσης Γιατρών Λέσβου **Ε.ΣΥ, Στρατής Παυλός**, αναφέρει στο «Ε»: «Είναι προκλητικό οι υπεύθυνοι για τη διάλυση του συστήματος υγείας και την εξαθλίωση του ελληνικού λαού να έρχονται εδώ ως αποικιοκράτες στην αποικία τους να μοιράσουν φάρμακα για να φανούν φιλάνθρωποι. Είναι ανεπιθύμητοι και αυτό αποδεικνύουν οι αυθόρμητες αντιδράσεις και ο αγώνας των εργαζομένων στο Κέντρο Υγείας».

### «Καμμία ανάμειξη»

Να διαχωρίσει τη θέση του από τα όσα έγιναν στο Κ.Υ. Καλλονής έσπευσε ο π. Στρατής Δήμου από τη Μ.Κ.Ο. «Αγκαλιά», ο οποίος συγκεκριμένα δηλώνει: «Η δράση ήταν της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, του Ιατρικού Συλλόγου και του Κοινωνικού Φαρμακείου Αθηνών, όπως και της "Αγκαλιάς". Χτες (σ.σ. την Τετάρτη) πήγα-

παραδώσουμε τα φάρμακα και υγειονομικό υλικό από κλινική στη Βαυαρία, στο Κέντρο Υγείας Καλλονής. Κάποιοι τα έβαλαν με τους Γερμανούς και όχι μαζί μας. Για το πώς αντέδρασαν εκείνοι, αλλά και για τον τρόπο που ήρθαν οι Γερμανοί, εμείς δεν έχουμε καμμία ανάμειξη. Εμείς θέλουμε απλώς να βοηθήσουμε τον κόσμο». Τέλος, ο π.

ζωπ της επεισοδίου δεν είναι τα φάρμακα της πίεσης, στη Μυτιλήνη, ή όπως σήμερα η τετραπληγική στην Κρήτη. Οι φωνές δε βοηθούν κατά τη γνώμη μου. Η διαμαρτυρία πρέπει να είναι ειρηνική. Από την άλλη, η διεθνής κοινότητα πρέπει να σταματήσει να υποκρίνεται και να μας πει πόσο κοστίζει αυτή η ανθρώπινη ζωή».

## Η Κυρίτση για την επίσκεψη Φούχτελ στη Λέσβο

**Α**νακοίνωση για την επίσκεψη του Γερμανού εφημεριόχου **Χανς Γιόαχιμ Φούχτελ** εξέδωσε και περιγράφει εκτενώς τα γεγονότα ο **Βασίλειος Λημιάς** - Γενικός Γραμματέας της **Αγλαίας Κυρίτση**. Σε αυτήν, μεταξύ άλλων, τονίζεται ότι ο κ. Φούχτελ και συνεργάτες του, με «Υπόμνηση Ημερί» το συνδυασμό της Ελληνογερμανικής Συνέλευσης (ΟΔΥ) και την επιθυμία της μνημονιακής κυβέρνησης, παρέκκρίθησαν από τις μερικές των ημερησίων διασκέψεων που πραγματοποιήθηκαν για θέματα εργατικής αντιδικίας, γεγονός που, να κληρονομήσει, πόνο που στην ουσία η κυβέρνηση και διεκτέλεσε, ως αρμοδιότητά του, παραγωγή.

Η παραπάνω καθόλου υπερίσχυση της ουσίας προέβλεπε και επιδιώκομε και τελικά ημερ. είχε κατασταθεί ότι μαζί με το δελτίο της Αγλαίας Κυρίτση, αντιπροσώπων, ο κ. Φούχτελ, μαζί με αντιπροσώπων της ημερησίου συνέλευσης που τρέφεται από την κυβέρνηση και φέρει.



**Εστιατόριο**  
**Ενοικιαζόμενα Διαμερίσματα**  
**Ο Τσουλιάς**  
 Τσαβδάρης Κωνσταντίνος  
 Ταβανής Άντισσας - Λέσβος  
 Τηλ: 22530 56537 - 6948013133